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ATA Nº. 14/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no decimo sétimo dia do mês 

de julho do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário 

Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Fernando 

Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Elis Aparecida Machado de Oliveira 

Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA. 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos. 

           EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL  

 

O Senhor Presidente pediu que todos fiquem em pé para a 

execução do Hino Nacional. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

Leitura de um texto bíblico. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta 

da presente reunião, gostaria de pedir aos colegas vereadores para incluir na 
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pauta a fala do grupo de jovens de um representante do grupo de jovens Unidos 

Pela força de Cristo do Município de Alto Alegre que possa fazer a fala durante 

a nossa sessão temos o ofício aqui que eles nos encaminharam pedindo um 

espaço para fazer a fala durante a sessão. APROVADA por unanimidade com 

a inclusão da fala do grupo de Jovens.  

 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 13/2023.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA 

n°. 13/2023. APROVADA por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

 

Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

das correspondências recebidas. 

 

CONCESSÃO DE ESPAÇO PARA UM REPRESENTANTE DO GRUPO DE 

JOVENS – SRA. JULIA PEREIRA.  

 

Senhor Presidente pediu a representante do grupo, para que 

faça o uso da palavra: 

 

A Representante do grupo de jovens saudou a todos e 

disse: Boa noite a todos aqui presentes em especial aos vereadores, 

funcionários desta casa e público que nos assiste represento aqui o grupo de 

Jovens Unidos Pela força de Cristo da Paróquia São Marcos de Alto Alegre, em 

nome do grupo de jovens  temos a honra divulgar a vocês senhores vereadores 

o evento da Jornada Diocesana do movimento 72 peregrinos que irá acontecer 

nos dias 2 e 3 de Setembro em nosso município reunindo cerca de 250 jovens 
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de toda a Diocese de Cruz Alta para a realização deste evento contamos com a 

ajuda de toda a comunidade Alto Alegrense, pois o grupo de jovens não visse o 

lucro e precisamos de apoio inclusive de vocês senhores vereadores e 

comunidade que aqui nos assiste, agradecemos o espaço e contamos com a 

colaboração do senhores muito obrigada. 

               

O Senhor Presidente disse: A gente que agradece ao grupo de 

jovens por estar presente na nossa sessão de hoje, e já de ante mão gostaria de 

parabenizar ao grupo de jovens de Alto Alegre, que é um grupo muito atuante a 

gente vê que participam fora do município trazem pessoas para o nosso 

município também e isso é importante para movimentar a nossa juventude e com 

certeza Alto Alegre fica orgulhosa de ter um grupo de jovens assim atuante e 

mais orgulhosa ainda de sediar um evento a nível Diocesano nível de toda 

Diocese de Cruz Alta a gente sabe que são vários municípios e com certeza vai 

ser um grande evento e vai ter uma boa participação e acredito que a gente 

também vai conseguir uma ajuda para poder apoiar esse evento. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu escutando a as palavras da que pertence ao grupo de jovens 

de Alto Alegre me senti meio emocionado, porque não é não é um encontrinho 

qualquer é dos 72 Peregrinos, eu tive uma filha na época não me lembro  muito 

bem que ano foi que ela foi em Cruz Alta, ficou acho que foi uma semana nesse 

encontro de 72 peregrinos e daí na sexta não sei foi na sexta no sábado não 

recordo bem os pais têm que buscar os filhos lá, vocês pensem numa reunião 

numas palavras bonitas que aquelas pessoas aqueles pai aqueles apresentador 

colocaram para os pai lá eu duvido o pai que saiu de lá sem derrubar uma lágrima 

é tantas palavras bonitas que a gente escutou lá que eu vim embora disse Meu 

Deus a quantia que é bonito o cara participar de uma reunião e ainda mais do 72 

peregrinos, então meus colega vereador nós temos que levantar a voz para esse 
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encontro porque vale a pena quem não participar, que não puder participar desse 

encontro aqui no nosso município já que é aqui nem sabe o que vai perder 

porque é muito válido é não tenho palavras para explicar de  boas palavras que 

vai ter aí com certeza nós vamos ajudar vocês com que nós puder, porque esse 

encontro com os outros também não quer tirar os outros mas esse aí é muito 

válido, é isso aí Presidente. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, ao Projeto de 

Lei n°. 52/2023. 

 

Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça a 

defesa do parecer: 

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse Projeto então é só uma suplementação é 

uma troca de rubrica ali do valor né que tá faltando ali para 

pagamento FUNDEB né que sai de uma rubrica para outra então 

também a nossa comissão foi de parecer favorável na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto n°. 

52/2023. APROVADO o parecer e o Projeto por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de 

Lei do Executivo n°. 53/2023.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do parecer. 

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Presidente esse Projeto então é uma devolução 

de recurso tinha vindo uma emenda né do deputado Afonso 

Mota para compra de uma plantadeira no valor de R$ 100.000,00 

e a prefeitura, tinha que botar a contrapartida de 50 mil e com 

como vai para licitação essa plantadeira acabou custando só 100 

mil, então é devolução a devolução do recurso tem que devolver 

para o Ministério da Agricultura a parte que sobra e acrescido 

vai no banco deu 9.300 de juro então a devolução do capital mas 

o juro para o Ministério da Agricultura, então nossa comissão 

também é de parecer favorável na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 

comissão. 

 

O vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu por ser membro dessa comissão, eu acho 

que é muito interessante a gente falar um pouco mais sobre esse 

Projeto como muito bem colocou o Joarez  que o Presidente da 

comissão realmente foi um trabalho de vereadores com 

parlamentar recursos oriundos de emendas parlamentar que é 

muito difícil da gente conseguir e parabéns foi feito uma licitação 
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conseguimos adquirir uma plantadeira para o setor para atender 

o setor da agricultura né as mini e pequenos  agricultor e com 

certeza sobre o recurso, eu fui favorável a devolução deste 

recurso porque hoje não resta mais o que fazer né passou-se a 

licitação foi feito mais ou menos a cinco seis meses atrás mas 

infelizmente não teve alguém para fazer a readequação  da 

aplicação desses recursos para aplicar no setor que vocês 

sabem que o dinheiro hoje, e muito difícil e a nossa patrulha 

agrícola é muito eficiente com certeza teria equipamento para 

comprar, o poder executivo poderia com certeza aplicar esse 

recurso assim para salvar 50 mil reais do livro da prefeitura 

estamos devolvendo mais de 50 e mais aplicação sendo que 

esse recurso poderia ficar no município, então é um é um 

repúdio que eu faço nessa minha manifestação e hoje não resta 

mais nada a nós aprovar essa Lei pro executivo devolver esse 

recurso, eu espero que nessa administração não ser repita mais 

esse tipo de atitude porque o vereador trabalha muito para 

conseguir uma emenda e infelizmente após conseguir estão 

devolvendo recurso de emenda se fosse no setor da saúde que 

temos bastante recurso até eu concordaria mas eu tenho certeza 

que esses recursos que está sendo desenvolvido serviriam 

muito para aplicar em algum aqui equipamento para nossa 

agricultores, então essa é um repúdio que eu faço e eu fui 

favorável à aprovação desse Projeto e peço que todos os 

vereadores votam favoráveis porque hoje não  resta mais nada 

a nós aprovar esse Projeto devido ao tempo esgotado esse 

recurso para outros setores obrigado.  
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O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e o 

Projeto n°. 53/2023. APROVADO o parecer e o Projeto por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei do Poder Executivo n°. 55/2023.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão para que 

faça defesa do parecer. 

 

O vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: O 

Projeto n 55 o prefeito mandou para nós aqui a contratação por 

processo seletivo simplificado de uma pessoa para trabalhar na 

assistência social, e nós a nós comissão se reuniu aí nós temos 

gente concursado que pode assumir aquela vaga então a nossa 

comissão se reuniu e nós foi desfavorável nosso voto a 

contratação. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 

comissão. 

 

Senhor Presidente disse: Eu gostaria só de esclarecer esse 

Projeto de Lei ele veio autorizando o poder executivo a chamar 

uma pessoa do concurso para um processo seletivo, mas se a 

pessoa fez o concurso teoricamente ela vai assumir o concurso 

então primeiro o executivo deveria chamar para um concurso 

não para um processo seletivo e se essa pessoa não aceitasse 

de entrar num processo seletivo, então ela deveria o poder 
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executivo  ficaria autorizado a fazer um novo processo seletivo 

para assistência social e como a gente sabe que temos uma 

pessoa na espera que passou no concurso na espera para ser 

chamado então pela Lei o certo é primeiro chamar essa pessoa 

do concurso, aí sim se ela não aceitar aí sim eu poderia 

executivo vai poder fazer então o processo seletivo então por 

isso na verdade a comissão de um parecer contrário e 

lembrando aqui também se os vereadores aprovarem o parecer 

contrário o Projeto fica rejeitado, então na hora da votação se os  

vereadores aprovarem o parecer significa que concordam com o 

voto contrário e fica rejeitado o Projeto de Lei. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e o 

Projeto n°. 55/2023. APROVADO o parecer e, por consequência, REJEITADO 

o Projeto, por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei do Poder Executivo n°. 60/2023.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão para que 

faça defesa do parecer. 

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse Projeto então é na verdade é 

complementando aquela Lei que nós tinha aprovado já da 

doação de prótese e óculos e óculos para população então 

agora a gente tá aprovando  também né o recurso para que seja 
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aplicado, esse Projeto aí pela secretaria de saúde, então tá no 

valor de R$ 20.000,00 né para distribuição para quem precisa né 

de óculos é prótese dentárias tendo um valor limite lá que foi 

aprovado no outro Projeto para cada pessoa que necessita, 

nossa comissão de parecer favorável. 

  

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o Projeto 

e o parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto n°. 

60/2023. APROVADO o parecer e o Projeto por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Oficio n°. 99/2023. 

 

Senhor Presidente disse: Então como vimos no Ofício n°. 99 

o prefeito mandou esses Projetos pedindo urgência, mas 

conversando com o prefeito e também analisando os Projetos 

podemos ver que não tem nada assim de tanta urgência que não 

possa esperar para próxima sessão, então não vai ser votado 

nada na sessão de hoje. 

 

O senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Projeto de Lei do Executivo n°. 61/2023. 

 

Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

61/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 62/2023. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

62/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 63/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

63/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 64/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

64/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 65/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

65/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°.66/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

66/2023 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final e também para a Comissão de Finanças e Orçamento.  
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 67/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

67/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°.  68/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

68/2023 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Decreto Legislativo que regulamenta a retenção de imposto de 

renda retido na fonte. 

 

O Senhor Presidente pediu ao membro que faça a defesa do 

parecer. 

 

O vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: 

Esse Projeto é de procedente do nosso Presidente da câmara aí 

e a nossa comissão se reuniu foram totalmente favoráveis. 

 

Senhor Presidente colou em discussão o parecer da comissão. 
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O Senhor Presidente saudou a todos e disse: Eu gostaria de 

usar esse espaço esse Projeto a gente a gente colocou em 

virtude de uma sugestão do da UVERGS e também do nosso 

contador do poder executivo que acessório também a câmara 

de vereadores, porque está tendo uma nova interpretação da Lei 

não é nenhuma nova Lei que está exigindo a retenção do 

imposto de renda direto na fonte, mas é uma nova interpretação 

da Lei ou seja tá sendo surgindo, o pessoal tá pedindo para que 

fosse retido direto na fonte sobre pessoa de jurídica para que o 

imposto de renda, então seja pago a cada por exemplo desde ir 

no mercado já vai ser descontado imposto de renda então é uma 

coisa nova na verdade mas que o poder executivo já tá adotando 

e a câmara de vereadores então também vai adotar. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e o 

Projeto de Decreto Legislativo que regulamenta a retenção de imposto de renda 

retido na fonte. APROVADO, por unanimidade, o parecer e o Projeto de 

decreto. 

 

Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

edital de convocação para a sessão extraordinária para o dia 31 de julho de 

2023, com a finalidade de serem votados os processos de contas no Prefeito 

Municipal, relativos aos exercícios de 2015, 2016 e 2017. 

 

O Senhor Presidente disse: Então como vimos no dia 31 de julho 

teremos uma sessão extraordinária, porque a apreciação de contas do prefeito 

segundo o nosso Regimento Interno tem que ser uma sessão especificamente 
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para isso aí, então como temos baixado para as comissões o exercício 2015, 

2016 e 2017, vamos fazer uma sessão então para apreciação e votação. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura da 

indicação n°.06/2023 do Vereador Pedro da Cruz. 

 

O Senhor Presidente pediu ao proponente que faça a defesa 

da indicação. 

 

O vereador PEDRO DA CRUZ saudou a todos e disse: Muito 

bem a gente que mora naquela localidade sabe muito bem na 

dificuldade que é para se construir lá naquele cemitério tanto 

para fazer as manutenções também porque não se tem um 

ponto de luz, energia não tem né então vocês imaginam colocar 

lajota construir um jazigo tudo na no modo antigo como se diz 

né é bem complicado, lajota muitas vezes dá muito recorte o 

pessoal pega mede leva três, quatro, cinco ou vai lá na casa do 

meu sogro na residência mais próximo que é o senhor Helmo 

Castoldi então com certeza isso trará um benefício enorme né já 

muitos  vereadores passaram por essa casa muita gente sabe 

da dificuldade que é essa questão lá e mas só que ninguém 

nunca tomou iniciativa então eu estou aqui para levantar essa 

questão e espero que o poder público poder executivo nos dê 

essa força lá e a comunidade é quem vai agradecer seria isso. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão a indicação 

n°.06/2023. 
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Senhor Presidente disse: Eu gostaria também de usar esse 

espaço no primeiro ano  da administração, eu também fiz uma 

indicação para que fosse construído um banheiro lá na 13 de 

Maio no cemitério e também fosse colocada energia elétrica 

porque também a gente tem a mesma dificuldade que o vereador 

Pedro colocou que tem lá na sua comunidade, e foi feito o 

banheiro mas não foi colocado energia elétrica então ainda peço 

ao prefeito também que que sensibiliza e coloca energia elétrica 

porque lá também quando precisa de um recorte uma lajota ou 

algum serviço assim também a gente não tem energia elétrica 

que tem que estar indo até um vizinho lá para poder fazer esse 

serviço e com certeza talvez tenha até algum cemitério a mais 

do nosso município que precisa desse serviço e que vai ser de 

bastante importância se for feito então em todos os cemitérios. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o a 

indicação n°.06/2023. APROVADO, por unanimidade, a indicação 

n°.06/2023. 

 

EXPEDIENTE VERBAL. 

 

1-Vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, saudou a 

todos e disse. Eu quero ocupar esse espaço para fazer uma solicitação verbal 

ao executivo municipal é de conhecimento de todos que a gente vem trabalhando 

o poder legislativo especialmente esse vereador que fala nesse momento a 

respeito da segurança pública no nosso município no que tange viatura da 

brigada já tendo várias audiências Presidente de cooperativa, comando geral da 

Brigada Militar junto ao governo do estado a fim de solicitar uma viatura para 

nossa Brigada Militar, que precisa porque após ter dado um sinistro um acidente 
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dá para se dizer com a viatura que deu perca total a nossa brigada militar está 

com veículo emprestado que mal a pena da condições para atender o mínimo 

de necessidade que precisamos no município e devido essa viatura cedida pelo 

comando lá de Carazinho é uma viatura antiga já com bastante desgaste de uso 

e está dando bastante manutenção e a gente sabe que nós precisamos de um 

patrulhamento na cidade no interior quem que não gosta ver a presença nós que 

somos pessoas de bem ver a presença da Brigada Militar passando em frente 

de nossas casas nas ruas da cidade como o agricultor que mora no interior gosta 

de ver a presença de Brigada Militar e eu venho nesse momento ocupar esse 

espaço, fazer um apelo ao poder executivo tendo em vista que eu também sou 

membro do CONCEPRO  do Município de Alto Alegre onde que os membros da 

brigada e nós juntamente com os membros do CONCEPRO  precisamos de 

angariar algum recurso através de subvenções sociais uma ajuda do executivo 

até o peço se o executivo não tiver condições de repente até o Presidente da 

câmara interfira nesse momento para que destine para o CONCEPRO de nosso 

município um recurso em torno de 8 a 10 mil reais para dar condições para nossa 

Brigada Militar que tem um efetivo muito excelente muito competente acho que 

nunca tivemos efetivo tão grande que nem agora para dar condições para que 

eles mantenha o seu trabalho e o seu equipamento de trabalho a ferramenta de 

trabalho que é esse carro que esse recurso sirva para acostar e ocupar com a 

segurança pública do nosso município, que em torno de 8 a 10 mil reais 

acreditamos que dá para levar até conseguir uma nova viatura ou até custear 

despesa até o final desse mandato, esse é um pedido que eu faço em nome da 

câmara de vereadores e até em nome da Presidente do CONCEPRO que é a 

Diana que vemos apelando porque o recurso do CONCEPRO já tivemos uma 

ajuda de executivo e o recurso tá se esgotando, então precisamos dessa ajuda 

eu espero a compreensão de todos os vereadores e se for atendido eu quero 

aqui já dar o nosso muito obrigado e agradecer pela ajuda, obrigado. 
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2-Vereador SIREINEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou 

a todos e disse. Só para complementar as palavras do Daltro eu sou sabedor 

e vocês também que essa semana, semana passada houve roubos em 

produtores em nosso município aí e pelo que a gente sabe assim meio por cima 

o serviço deles aqui é meio limitado né porque eles até às 3 horas, parece que 

eles têm veículo e depois das 3 horas da tarde eles não tem mais veículo não 

pode sair a pé também né, é complicado então já que tá nessa nesse pedido que 

foi feito Presidente já teve bastante pedido para um veículo aí até na reunião da 

ASCAMJA  foi comentado isso aí eu sugiro que o senhor interfira de uma palavra 

para o nosso prefeito aí que se é para vir um veículo que vem um veículo já mais 

forte peça logo uma camioneta e uma camioneta uma  S10 uma Hilux uma coisa 

mais  forte que daí vamos ter mais veículo  mais forte, é isso ai Presidente . 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

 

1. O Vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, 

saudou a todos e disse: Eu quero parabenizar essa equipe de jovens corajosa 

que estão aí hoje fazendo um convite para legislativo de Alto Alegre em forma  

de divulgar um grande evento, um grande evento digamos de cunho religioso 

também porque envolve a paróquia, e esse grupo de jovens que vai participar 

tanto daqui de Alto Alegre como dos municípios e outras localidades vizinhas vai 

ser assim uma preparação para os jovens que isso é muito importante os jovens 

se preparar trocar experiências e uma experiência com certeza muito produtiva 

e muito boa como já foi aqui testemunhado pelo nosso colega Vereador o Chico 

que no passado já teve participando pessoas da sua família e com certeza esses 

jovens vão estar muito bem preparado para enfrentar a nossa sociedade que 

hoje para enfrentar a nossa sociedade é bem difícil a gente deve se preparar 

bem como nós aqui nos legislativo nós muitas vezes somos eLeitos para ocupar 

uma cadeira no legislativo e a gente muitas vezes não tá bem preparado e com 
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certeza vocês jovens já estão se preparando porque a juventude do nosso 

município e da nossa nação são o futuro de amanhã porque nós somos 

passageiros amanhã ou depois é vocês que estão aqui ocupando o nosso 

espaço não só legislativo mas também no executivo, então parabéns pela 

iniciativa eu quero me dê uma preocupação e uma dúvida eu sei que vocês 

vieram e divulgar o evento e vocês até não pediram nada mas um evento tão 

grandioso como esse vocês precisam de ajuda 200 a 300 jovens que vão 

participar no nosso município nós não temos hotel não temos onde acolher essa 

juventude com certeza vai precisar hospedagem, alimentação e quem é que vai 

costear essas despesas meus caros jovens, então desde já eu quero dar o 

pontapé inicial que a minha modesta residência junto com a minha família, se 

precisar acolher algum jovem que vem de outros municípios vocês se sintam à 

vontade que eu pretendo dar essa ajuda e se depender de alguma ajuda 

financeira também que eu sei que vão ter muitas despesas também a gente se 

coloca à disposição que eu sei que nesse momento vocês vão precisar e muito, 

então isso que eu queria colocar mesmo que vocês não pediram e também quero 

por ser a última sessão antes do dia do colono e o motorista que transcorrerá dia 

25 né, o colono e o motorista nós da Câmara de Vereadores nós temos que 

externar o nosso reconhecimento para essa classe, essa classe que alavanca o 

nosso município essa classe que sustenta o nosso município graças a essa 

classe o colono que produz o alimento e o motorista que transporta nós devemos 

muito a eles então quero parabenizar a todos eles pela vai transcorrer esse dia 

que é no dia 25 com certeza vai acontecer comemorações pelo nosso município 

né organizado por alguma entidade e eu quero parabenizar então de uma forma 

muito especial esse vereador pela passagem desse dia, e também quero 

comentar um negócio muito importante que acreditamos que vai acontecer no 

nosso município de um Projeto que tá tramitando nessa Câmara uma obra de 

grande relevância que é o asfalto de Alto Alegre até a Linha Bonita e quer ter 

conhecimento de todos temos um Projeto de 6 milhões e 500 mil reais para que 
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os vereadores aprovam nessa casa para que essa obra de tantos anos pLeiteado 

passou vários governadores e não conseguiram fazer e a gente sabe que o 

recurso do Estado hoje também é escasso se não há se não tiver algum recurso 

extra de entrada o estado também vai ter dificuldade de realizar essa obra o 

Estado tem muita obras, e eu fico muito feliz por nós ter um município digamos 

assim muito rico por ter a capacidade e viabilidade técnica de pagamento para 

nós adquirirmos um empréstimo de seis milhões e 500 mil reais faltando tão 

somente 300 mil reais que vai ser tirado dos cofres públicos para complementar 

essa obra, então parabéns pela iniciativa de executivo e com certeza o executivo 

pode contar com o apoio desse vereador para aprovação dessa tão importante 

obras que muitas pessoas estão almejando que se realize esse asfalto há muitos 

anos e esse asfalto vai além de amenizar a despesa de manutenção do 

município de Alto Alegre vai ser um asfalto por mais simples e singelo que seja 

vai com certeza sim fazer com que alguém que tinha que desviar o município de 

Alto Alegre sim agora passar por aqui para ser deslocar de Cruz Alta passando 

por nossa cidade e ir para Campos Borges e outros municípios ou se deslocar 

de outros municípios encurtar caminhos para Ibirubá XV de Novembro inclusão 

encurtar caminhos, encurtar as despesas também que com certeza vai ficar mais 

perto, então é isso que a colocação que eu queria fazer nesse espaço das 

explicações pessoais e quero com certeza me orgulhar de que essa obra se 

serialize até o final do ano com certeza toda a população de Alto Alegre daí sim 

vai estar de parabéns e aqui deixa o meu muito obrigado. 

 

2. O Vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Essa noite eu não vou me estender muito que eu acho que 

nossos colega Daltro já fez as suas colocações eu quero parabenizar vocês pelo 

empenho e pelo trabalho que fazem através desse grupo de vocês e eu quero 

também dizer que esse vereador tá à disposição e ajudar em apoiar no que 

vocês precisar porque a gente sabe conforme colocado que sozinha é difícil mas 
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você já deram pontapé inicial, então eu acho que pode contar com o nosso apoio 

com a administração e acredito que toda a comunidade também vai estar 

disposta em ajudar então seria isso aí pode contar comigo no que precisar 

obrigado. 

 

3. O Vereador PEDRO DA CRUZ pediu a palavra, saudou 

a todos e disse: Quero deixar aqui meus parabéns a vocês por manterem esse 

grupo de pé né muitos jovens a gente vê aí nas outras cidades nem só na cidades 

até no interior não se tem né  um trajetória de vida um caminho um compromisso 

e com certeza vocês estão colhendo então segurando muitos jovens que poderia 

estar se perdendo vão dizer né, então isso é muito gratificante para nós 

vereadores saber que vocês estão aí podem contar com a gente precisar seria 

isso. 

 

4. O Vereador JOSÉ RAIMUNDO DRESSLER  pediu a 

palavra, saudou a todos e disse: Cumprimento senhor Presidente colegas 

vereadores assistência nossa sessão jurídico os que nos assistem virtualmente 

um especial no grupo de jovens que tá aqui presente uma boa parte dos jovens 

também a tia do grupo que as meninas tanto falam e queria que dizer que tem 

acompanhado bastante o grupo de jovens ultimamente que tem a Giovana que 

hoje não tá presente porque tá trabalhando na Espumoso né as meninas todos 

sabem vocês sabem disso, mas fico muito feliz de conseguir acompanhar vocês 

e ver um trabalho tão bonito que esse grupo de jovens está fazendo essa 

integração que tem já foi falado 72 peregrinos já tive acompanhamento também, 

tem coisas que são meio sigilosa que não dá para falar daí a gente não fala mais 

fico muito feliz de ter feito parte já também e também já faLei em uma outra 

oportunidade que vocês tiveram que ele encontro do grupo de jovens que foi 

muito bonito me emocionei muito de ver aqueles  jovens de tarde ali uns tocando 

violão outros jogando futebol outros jogando vôLei uma integração muito linda e 
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vocês tiveram ali garanto que todos os jovens que vieram aqui em Alto Alegre 

foram muito bem recebidos aqui por vocês, então quero aqui também me colocar 

à disposição de vocês também sei que o Daltro falou ali de negócio de pouso e 

coisa assim a Giovana teve falando acho que vocês já tão ajeitando também 

acho que cada aluno cada jovem vai conseguir alguns pouso para uns quatro 

cinco num lugar outros quatro cinco no outro e assim vamos se dividindo eu acho 

que é mais ou menos por aí né então a gente também se coloca à disposição a 

Giovana já tem conversado acho com vocês também já se colocou disposição, 

então o que vocês precisarem de minha parte que eu puder ajudar estamos aí 

tanto no evento que você tiver como como qualquer outro setor que vocês 

precisarem aí estou me coloco o meu nome à disposição a Giovana também vai 

estar à disposição de vocês para ajudar no que for preciso, também queria 

parabenizar antecipadamente ao colono e ao motorista o motorista que muitas 

vezes deixa a sua família em casa um mês dois meses para ir atrás do pão de 

cada dia e o colono que não mede esforços e tem grandes compromissos que 

faça chuva faça sol muitas vezes tem que estar ou algum tirando Leite ou 

fazendo seus trabalhos na lavoura então é duas classe muito importante que 

carrega esse Brasil velho afora nas costas, então a gente não pode deixar de 

parabenizar essas duas classes tão importante, então seria mais ou menos isso 

meu muito obrigado até a próxima. 

 

O Senhor Presidente saudou a todos e disse:  Eu gostaria 

de mais  uma vez parabenizar o grupo de jovens pelo atuação no nosso 

município e pelo belo evento que com certeza vão estar organizando aí no mês 

de setembro e também dizer que a nossa Câmara de Vereadores está à 

disposição e está de portas abertas sempre que que precisa pode contar com a 

gente pode vir na nossa Câmara reivindicar que com certeza a gente vai estar 

olhando por vocês, e também como tá chegando mais um dia do Colono e 

Motorista eu gostaria de deixar a minha saudação e o meu cumprimento a todos 
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os colonos e motoristas do nosso município duas classes muito importantes que 

o nosso município é um município agrícola e com certeza duas classes que 

levam o nosso município para frente e nessa oportunidade também eu gostaria 

de aproveitar para divulgar alguns dos trabalhos da nossa Administração 

Municipal durante esses dois anos e meios trabalhos mais voltados então ao 

agricultor já que vai ser o dia do colono e motorista, então como todos sabem 

temos esse trabalho de horas de draga onde a administração municipal está 

subsidiando até 3 horas de draga para todas as famílias que se escreveram 

foram 200 horas que entraram para licitação no valor de 78 mil reais pago pela 

administração Municipal e beneficiou mais de 80 famílias então um Projeto bom 

Projeto que todas as famílias que se inscreveram tiveram a oportunidade de 

fazer o serviço Projeto esse para incentivar a nossa agricultura, outro Projeto 

também que já passou por essa Câmara de Vereadores inclusive Projeto da luz 

trifásica onde também um Projeto em convênio com a coprel a coprel  participava 

com um percentual para colocação de luz trifásica o cooperado com outro 

percentual e a prefeitura com 10% e a prefeitura também optou por ajudar todas 

as cooperantes que tinham intenção de colocar a luz trifásica e nesse Projeto a 

Prefeitura Municipal colocou 132 mil reais foi um Projeto que foi energia elétrica 

trifásica ali para São José e também aqui para o Dois Arroios a gente sabe que 

no interior do município a única localidade que tinha energia elétrica trifásica era 

Treze  de Maio, então as famílias que se escreveram e reivindicaram  essa 

energia elétrica trifásica puder também contar com uma ajuda da prefeitura 

municipal se eu não me engano foram 16 famílias contempladas, também temos 

no primeiro ano da administração o ano de 2021 onde na consulta popular foi 

aprovado para distribuição de adubo e naquele ano foi um ano que houve um 

aumento nos valores do adubo fora do normal então a prefeitura ia dar uma 

contrapartida pequena mas como houvesse aumento da no valor dos adubos a 

contrapartida do município para poder subsidiar foi de 116 mil reais mais um 

dinheiro investido então na agricultura bastante produtores rurais receberam 
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adubo naquela ocasião em 2021 ainda mas também que eu estou  relembrando 

porque foi durante a nossa administração do prefeito Avelino também outras, 

coisas que estão acontecendo no interior do nosso município como por exemplo 

os açudes que veio várias açudes para construção, esse é um recurso do estado 

repassado para administração e também vários açudes estão sendo feitos no 

nosso município outro, item também um poço artesiano lá na localidade da Linha 

Corazza  esse ainda não tá sendo feito mas está em processo de licitação 

também o recurso do estado e que vai vir para melhoria do nosso interior que vai 

ser ali na Linha Corazza um lugar que a gente sabe que tem chiqueirões tem 

produtores de Leite e que preciso de uma infraestrutura boa principalmente de 

água que a gente sabe que é muito necessário então mais uma coisa que vai vir 

a somar para o nosso interior, e também um outro Projeto que é um Projeto 

grande de 778 mil reais que é o Projeto de internet fibra ótica para o interior esse 

Projeto também a gente já divulgou na Câmara mas é mais um Projeto voltado 

para o interior para beneficiar as famílias do interior e que agora tá saindo do 

papel como já podemos observar já tá sendo construída a rede a ele que vai 

passar da Linha Aparecida toda a Costa do Jacuí Treze  de Maio Novo, 

Horizonte,Santa Lúcia, Dois Arroios vai até ali no seu Anildo Corazza  e daí pega 

para Santa Lúcia então boa parte do nosso município vai ter essa internet fibra 

ótica a internet com a mesma qualidade da sinal da cidade e isso é muito 

importante para o interior porque para hoje a gente incentivar os jovens a ficar 

no interior primeira coisa é ter uma internet de qualidade internet que roda TV, 

câmara de segurança e vários programas que a gente sabe que hoje precisa 

para incentivar o jovem a ficar no interior, e também a gente não tinha divulgado 

os custos anteriormente já tinha divulgado, mas ultimamente não os custos que 

passou na licitação para essa internet é de 103,00 reais  mensais para quem 

quiser optar por pegar esse sinal e o valor da instalação vai ser de 1200 que daí 

vai toda aparelhagem equipamentos para instalação da internet dentro da 

residência, na verdade nesse Projeto a prefeitura municipal está ajudando a 
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fazer a rede ou seja se fosse para uma empresa como a Coprel  colocar uma 

empresa de internet fibra ótica no interior provavelmente nunca colocaria, porque 

são poucas casas poucas famílias uma casa longe da outra se torna quase 

inviável então uma  empresa construiu uma rede para beneficiar essas famílias 

então a prefeitura ajudando a empresa subsidiando uma quantia para empresa 

a empresa se torna viável para fazer a rede, então só queria nesse momento 

relembrar todos esses essas ajudas que a nossa administração tem dado para 

o pessoal do interior a gente sabe que muitas vezes falta alguma coisinha sim, 

as vezes a gente perde brita como a gente já brigou várias vezes nessa câmara 

de vereadores em reuniões para atender melhor os agricultores mas várias 

coisas estão sendo feitas, então é bom sempre a gente lembrar das coisas boas 

claro que nem tudo é 100% nem tudo é perfeito, tem coisas que tem que 

melhorar sim mas sempre tem coisas boas então fica aqui então só para 

relembrar essas coisas boas que foram feitos então seria isso meu muito 

obrigado. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA. 

 

• Bancada do PSB: o vereador Pedro da Cruz saudou a 

todos e disse: Bom, nós da bancada PSB, queremos desejar um excelente dia 

do Colono e motorista, nossa homenagem de toda a família PSB seria isso. 

• Bancada do MDB: ninguém se manifestou;  

• Bancada do PDT: o vereador Sireneo Demaman saudou a 

todos e disse: Mais uma palavrinha aí botando eu como líder  de bancada 

botando a nossa bancada do PDT aí na reta como os outros, nós temos a 

disposição do grupo de jovens aí para atender bem vocês aí nesse dia dois e 

três de setembro, atender muito bem eu me lembro muito bem quando colega 

José Dressler  falou ali em Tio e Tia  que minha filha que também que ficou uma 

semana confinado em Cruz Alta depois no sábado a gente foi buscar lá era o 
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jovem tudo inocente que nem a maioria de vocês aí tio isso que o Paulo tinha aí 

que a Karine que era a coisa mais linda de ver ne, então quero dizer que a 

bancada aí a disposição de vocês e esse vereador e todos os vereadores, aí né 

outra coisa também não tive com a nossa convenção na semana que que passou 

onde ficamos até bastante orgulhoso faceiros  porque tivemos no dia ali mais de 

40 filhado trocamos a diretoria nova e o nosso Presidente se encontra aí que é 

o meu colega Vereador José era isso senhor Presidente.  

• Bancada do PP: ninguém se manifestou. 

  

 O Senhor Presidente disse: Eu só queria de agora lembrei de 

última hora de fazer um convite para toda a população da Alto Alegre no dia 23 

agora fim de semana vai ter uma festa em homenagem ao Colono Motorista festa 

organizada pelo Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Alto Alegre e vai ser lá 

na Treze  de Maio, então a partir das 9 horas começa com a missa vai ter desfile 

também de máquinas agrícolas e carros quem quiser fazer a benção e depois 

vai ter então um galeto com massa lá então quem quiser ir pode passar no 

sindicato e comprar o seu cartão o cartão a princípio até quinta-feira vai ser 

vendido. 

 

EXECUÇÃO DO HINO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

O Senhor Presidente pediu que todos fiquem em pé para a 

execução do Hino do Rio Grande do Sul. 

 

ENCERRAMENTO 

   

Em não havendo nada mais a tratar o Presidente agradeceu a 

proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, dos assistentes e 

comunicou que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 07/08/2023 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

25 
 

às 19horas no plenário Ênio Luiz Galvani e declarou encerada apresenta 

reunião ordinária. 


